

BÁNOVSKÉ NOVINY

Kultúrno - spoločenské noviny vydávané mestom Bánovce nad Bebravou

Ročník VII. Číslo 25

25. jún 2012

NEPREDAJNÉ

Riadne 11. zasadnutie mestského parlamentu

V utorok 26. júna 2012 o 14.30 h sa v spoločenskej sále Mestského kultúrneho strediska na Ulici J. Matušku uskutoční riadne 11. zasadnutie mestského zastupiteľstva. V programe budú prerokované - správa o činnosti mestskej rady, informatívne správy - o stave vymáhania pohľadávok mesta prostredníctvom exekučných a súdnych konaní, o výstavbe mesta, zhodnotenie súčasného stavu v oblasti povolovania stavieb, o stave životného prostredia so zameraním na verejnú zeleň, o stave prevodu komunálnych bytov a nebytových priestorov do vlastníctva užívateľov, o stave likvidácie TKO na úrovni mesta. Prerokovaný bude aj návrh plánu kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra mesta na II. polrok 2012, návrh časovo - obsahového plánu zasadnutí mestskej rady a mestského zastupiteľstva na II. polrok 2012 a iné.

Pripomienky k územnému plánu posielajte do 30. júla 2012!

Mesto pripravuje aktualizáciu dokumentu - ÚZEMNÝ PLÁN MESTA BÁNOVCE NAD BEBRAVOU (ďalej len územný plán) formou zmien a doplnkov č. 6, v súlade so zákonom č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v platnom znení a vyhláškou č. 55/2001 Z.z. o územnoplánovacích podkladoch a dokumentácii v platnom znení, v hraniciach administratívno-správneho územia, t.j. súboru katastrálnych území mesta - Bánovce nad Bebravou, Malé Chlievce, Horné Ozorovce a Biskupice.

Vyzývame verejnosť, právnické a fyzické osoby, aby v prí-

pade požiadaviek na uplatnenie zmien a doplnkov platného územného plánu, svoje návrhy doručili písomnou formou, poštou, prípadne osobne do podateľne mestského úradu najneskôr do 30. júla 2012.

Následne budú všetky pripomienky a požiadavky vyhodnotené a žiadatelia budú o výsledku zapracovania / nezpracovania ich pripomienok písomne informovaní. Z toho dôvodu je potrebné nezabudnúť uviesť poštovú adresu odosielateľa.

Aktuálnu podobu územného plánu si máte možnosť nájsť na stránke mesta: www.banovce.sk.

Stretnutie generácií

S mottom „Ži tak, aby si neľutoval, že si jestvoval“ sa 18. júna uskutočnilo v MsKS stretnutie s poéziou, hudbou a tancom. Všetky tieto umelecké žánre predviedli deti a seniori. Menovite Milan Ďurčo, členovia Klubu dôchodcov z Dolných Ozoroviec, Spoločenstvo Ave pri rímskokatolíckej fari, deti zo ZŠ Školská a tanečníčky z CVČ. Program pripravil Mestský výbor SČK pod dohľadom Marty Čaplánovej. Pretože akciu podporilo mesto, nechýbal na nej ani primátor Marián Chovanec. Takto sme si aj u nás pripomenuli, že rok 2012 je Európskym rokom aktívneho starnutia a solidarity medzi generáciami. Viac ako hodinové stretnutie sa páčilo deťom i seniorom a do konca roka zopár akcií s takouto tematikou v našom meste ešte určite pripravíme. bk

Dostavenie v mestskom parku



Štrnásť Dostavenie v mlynici, resp. v mestskom parku, sa stalo minulosťou. Šestnásteho júna bolo cieľom pre ľudí, ktorí majú radi hudbu v štýle folk a country. Alebo chceli stráviť príjemné chvíle v spoločnosti priateľov a známych. Tohtoročná prvá, takmer tropická sobota, bola akoby stvorená pre zábavu a oddych po horúcom dni. Tieň stromov v mestskom parku však ponúkal aj v horúčave príjemné posedenie. Zvlášť, keď na pódiu a pred ním sa odohrávalo veľa zaujímavého. Moderátori Ala a Jojo z Rádia WOW urobili všetko preto, aby slovo nuda na podujatí nemalo miesto. Samozrejme, že sami by to nezvládli. A tak postupne predstavili tanečné štúdio Dancando, ktoré zatancovalo hneď štyri choreografie. Ďalšie pridali členovia tanečného súboru Maryland z Trenčína. Presne podľa nôt zahrli známe country skladby žiaci zo SZUŠ Adia z Trenčianskych Biskupíc tvoriaci kapelku Red Rivers. Živým dôkazom toho, že začať sa dá v každom veku, je aj jeden študent v rodičovskom veku, ktorý na ZUŠ-ke už tretí rok navštevuje hudobný odbor a učí sa hrať na gitaru. Dedinka Krásno má nielen pekný názov, ale žijú tam i šikovní ľudia. Potvrdil to aj pesničkár Típe s partnerkou Zuzkou, ktorí zaspievali vlastné skladby. A ako bonbónik ponúkli slovenskú verziu už takmer zľudovelej piesne od Nedvedovcov *U stánku*. Silné zázemie folku v Partizánskom, kde sú pesničkári združení vo Folkovom klube, reprezentovala skupina Folkton. Zazneli opäť vlastné skladby s originálnymi perkusiami. Do tretice slovenské country a vlastné skladby priviezli z Bratislavy vynikajúci hudobníci z kapely Harvestri.

(Pokračovanie na str. 3)

Trenčianskemu radu kraľovali žiacke talenty Krajský pohár už piaty raz pre ZŠ Partizánska

Na nádvorí Trenčianskeho hradu už každoročne odovzdávajú ceny najúspešnejším žiakom Trenčianskeho kraja. Do rúk im ďakovný list s knihou odovzdával prednosta Krajského školského úradu v Trenčíne Ondrej Divinský, pod ktorého ochrannou rukou sa slávnosť zorganizovala v stredu 20. júna.

Tento raz sa celej ceremónie ujali veľký cisár so senátorom, ktorí navodili tú správnu atmosféru. Po úvodnom divadelnom predstavení sa všetci prítomní odobrli do priestorov starej delovej bašty z roku 1540, kde ukrytí pred horúcimi lúčmi slnka odmeňovali talenty základných a stredných škôl v Trenčianskom kraji. Medzi výnimočnými žiakmi zazneli aj mená dvoch študentov bánovských stredných škôl. Za svoje úspechy v literárnych súťažiach po celom Slovensku bola zaslúžene odmenená gymnazistka **Ria Gehrová** (na foto uprostred). Sama sa ujala slova a predniesla úryvok zo svojej poézie a bola zaň

aj odmenená vrúcny potleskom. Strednú odbornú školu na Farskej ulici reprezentoval študent **Marián Jakubík**, tretí na Majstrovstvách sveta v bojovom športe grappling. Ria na záver prvej časti za všetkých ocenených vyslovila poďakovanie organizátorom, prednostovi Krajského školského úradu a samozrejme učiteľom, ktorí v žiakoch rozvíjajú ich talent a pomáhajú im neustále napredovať.

Špeciálnou časťou tejto udalosti je vyhlásenie najlepších

základných škôl kraja v kategórii vedomostná úroveň a šport. V prvej z nich sa tretie miesto podarilo získať našej **Základnej škole Duklianska**. Odmenení boli už šiestykrát a cenu si osobne prevzala riaditeľka školy Daniela Kučavíková, vzdávajúca vďaka všetkým svojim učiteľom, ktorí sa každodenne snažia podávať žiakom najkvalitnejšie vzdelanie. Tí ich potom odmeňujú úspechmi na mnohých súťažiach.

Prvé miesto medzi športovými školami už piaty rok ob-

hájila Základná škola Partizánska. Riaditeľ Ján Lobotka si opäť do Bánoviec odniesol putovný pohár vyrobený v Lednických Rovniach. Na chvíľu si posedel na cisárovom tróne, no vládnúť ostatným „športovkám“ bude až do ďalšieho roka.

Naše školy majú do budúcnosti ambície naďalej vynikať vo svojich kvalitách a vychovávať vzdelaných žiakov s potenciálom do ďalších rokov študentského i profesionálneho života. kh



OK taxi
0902 600 100
0800 100 006
bezplatná linka
generálny sponzor: **tuma** www.krby-tuma.sk

Za smeti platia všetci s trvalým pobytom

Otázka poplatkov za tuhý komunálny odpad a drobný stavebný odpad sa týka všetkých Bánovčanov. Niektorých táto téma zaujíma aj z toho hľadiska, že za odpad musia platiť aj v tom prípade, že sa na mieste svojho trvalého bydliska často nezdržiavajú. Ale tí, ktorí majú v Bánovciach iba miesto svojho prechodného pobytu a odpad produkujú, sú od platenia oslobodení.

Mesto ako príslušný správca dane môže v zmysle zákona č. 582/2004 o miestnych daniach a poplatku za TKO a DSO vyrúbiť poplatok na trvalý pobyt (TP), prechodný pobyt (PP), alebo užívanie nehnuteľnosti. Naše mesto vyrubuje poplatok prioritne na trvalý pobyt, nakoľko disponuje s reálnymi a aktuálnymi informáciami z evidencie obyvateľstva. V prípade tzv. prechodného pobytu na území SR, mesto nevyrubuje poplatok, zároveň neposkytuje úľavy na PP, nakoľko v minulosti dochádzalo k zneužívaniu systému zo strany niekto-

rých poplatníkov. Napr. občan, ktorý vlastnil nehnuteľnosť (chatu, chalupu...), v obci XY si nahlásil PP, zaplatil poplatok vo výške 1/2 z poplatku mesta Bánovce nad Bebravou a zároveň u nás požadoval úľavu na poplatku za TKO, čím mesto (v prípade niekoľko stoviek žiadostí o úľavu) prichádzalo o nemalé financie potrebné na pokrytie nákladov v oblasti odpadového hospodárstva. V zmysle platných predpisov sú obce a mestá povinné pokrývať nakladanie s odpadmi v plnej výške výlučne z výberu miestneho poplatku. V prípade 19,5-tisícového mesta je nereálne zisťovať, kto sa na území mesta skutočne zdržiava a kto nie, preto o. i. zákon č. 582/2004 Z. z. o miestnych daniach a poplatku za TKO a DSO na tieto skutočnosti myslí a zároveň umožňuje mestám a obciam vyrubovať poplatok na TP. Zameranie výberu poplatku na trvalý pobyt prináša zrealenie vzťahu k nehnuteľnosti, ktorú občania užívajú a zároveň dochádza k nasmerovaniu občana k zmene

ich pobytu. Podrobnosti v rámci spomínaného zákona si obce a mestá môžu upraviť vo svojich VZN, v našom prípade je to VZN č. 68 o poplatku za TKO a DSO. Úľavy v kategóriách zahraničie (občania, ktorí sa dlhodobo zdržiavajú, pracujú v zahraničí) a vojenská služba sú poskytované zo strany mesta, nakoľko sú zákonom stanovené.

Mesto podobne ako aj stavky obcí a miest v rámci SR dotuje komplexné nakladanie s odpadmi dlhodobo na úkor iných dôležitých činností, vyplývajúcich pre mesto z platných zákonov SR. Z uvedených dôvodov mesto v súčasnosti neposkytuje úľavy na poplatku za TKO (ako napr. kategória úľav pre ZTP občanov...) okrem spomínaných, zákonom stanovených kategórií úľav.

Pevne veríme, že naši občania chápu vážnosť situácie a nevyhnutnosť zo strany mesta pristúpiť k uvedenému opatreniu.

Peter Baláž
vedúci oddelenia ŽP

MESTSKÁ POLÍCIA HLÁSI

● Dňa 9.6. ráno o 2.20 h hliadka MsP na pokyn OO PZ preverovala oznam, že na Ul. 9. mája neznámy páchatel otvoril a odtlačil auto z parkoviska na stred cesty. Hliadka MsP zistila majiteľku vozidla, ktorá sa v tom čase nenachádzala v mieste trvalého pobytu. Preto auto odtiahla na parkovisko a zabezpečila.

● Dňa 9.6. o 22.50 h oznámil pracovník občianskej stráže na MsP, že v pohostinstve U Daniša je bitka. Na mieste hliadky zistili, že P.M. napadla M.P. Šarvátka sa podarilo upokojiť a aktéri boli riadne poučení.

Nájdete nás na Facebooku



BN Taxi

5 a 7 miestne
BN TAXI
NONSTOP

bezplatná linka

0800 900 999
0904 10 90 80

autopožičovňaBN
0904 96 33 22

Prenájom vozidiel:

Škoda Fabia 1,4 MPI od 16,60 €/deň
Škoda Fabia combi 1,9 SDI od 19,90 €/deň
Škoda Octavia combi 1,9 TDi od 29,90 €/deň

www.autopozicovnabn.sk

meo
Bánovce nad Bebravou
Mestské kultúrne stredisko

KULTÚRNE LETO '12

1.7. **Otvorenie Kultúrneho leta**
v programe účinkujú žiaci a pedagógovia zo Základnej umeleckej školy D. Kardeša

8.7. **TIKKA MASALA**
Martin Vedej (gitaru) a Dalibor Ducký (saxofón)

15.7. **UMENIE NÁS SPÁJA**
tancuje Tanečné štúdio DANCANDO a hrá kapela Ocelová

22.7. **Koncert dychovej hudby**
Válaška z Válašských Klobúkov

29.7. **Hudobná skupina Dostavník**

12.8. **Okresné folklórne slávnosti**

19.8. **Don Quijote de la Ancha**
divadelné predstavenie v prevedení Divadla Klaufiky Brno – scenár a réžia Bolek Polivka

26.8. **Campana Batucada**
Bubenický orchester z Nitry

WOW
Každú nedeľu od 18:30 hod v mestskom parku

Prípravené je i občerstvenie (pivo, kofola, niečo pod zub)

MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

Nám. L. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou

ponúka na nájom nebytové priestory

● v Dome služieb na Nám. L. Štúra 6/6, k.ú. Bánovce nad Bebravou, vo vlastníctve mesta Bánovce nad Bebravou. Ide o: priestory na poschodí budovy, označené v evidencii prenajímateľa ako nebytový priestor na 1. poschodí

- č. 1 o celkovej výmere 54,29 m²,

- č. 2. o celkovej výmere 24,81 m².

● v prevádzkovej stavbe na Ulici Novomeského 1742/20, k.ú. Bánovce nad Bebravou, vo vlastníctve mesta Bánovce nad Bebravou. Ide o nebytové priestory nachádzajúce sa na prízemí o celkovej výmere priestoru 117,21 m² pozostávajúce z hlavnej miestnosti, dvoch malých miestností, sociálneho zariadenia a chodby.

Bližšie informácie na stránke www.banovce.sk

SÚKROMÁ ZÁKLADNÁ UMELECKÁ ŠKOLA VEĽKÉ UHERCE
POBOČKA BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

VÁS POZÝVA NA VÝSTAVU PRÁC DEŤÍ VÝTVARNÉHO ODBORU

do MsKS na sídlisku Sever
Výstava bude otvorená 24.6.2012 od 14.00
V dňoch od 25.6. do 29.6.2012
bude prístupná v čase od 9.00 do 17.00

V ŠZŠ športujú s radosťou

Aj keď už slniečko začalo poriadne pripekať, naši žiaci zo Špeciálnej základnej školy v Bánovciach nad Bebravou nezaháľajú a športujú odušu. V pondelok 18. júna si chlapci aj napriek obrovskej horúčave zahrli nohejbalový zápas. Tento šport im bol pomerne neznámy, ale rýchlo sa ho naučili a nakoniec ani nechceli skončiť. Všetky družstvá boli odmenené diplomom a drobnou sladkosťou. Pokračovalo sa aj v stredu 20. júna, kedy si dievčatá zahrli zápas vo vybíjanej a chlapci futbalovú abecedu. Z dievčat ako najlepšia hráčka vybíjanej vyhrala žiačka 7. ročníka **Jolana Verešová** a z chlapcov bol titul *Futbalista roka* udelený žiakovi 6. ročníka **Erikovi Rácovi**. Dostali pekné diplomy a odmeny a všetci zúčastnení aj malé občerstvenie. Za podporu v športových súťažiach ďakujeme triednym učiteľom a najmä Nadačnému fondu Západoslavskej energetiky v Nadácii Pontis. Tešíme sa na budúci školský rok na nové športové aktivity.

šzš

výroba **reklamy**
pečiatky
COSMOS

tel.: 038/760 4960, 0903 202 111
Sládkovičova 15, Bánovce nad Bebravou

OPTIK GALERIA

dokonalé okuliare

OKULIARE - dioptrické, slnečné, dámske, pánske, detské za super ceny

SKLÁ - ľahké, nerozbitné, stenšené s kvalitnou povrchovou úpravou

KONTAKTNÉ ŠOŠOVKY - všetky značky za internetovú cenu

MERANIE ZRAKU - spolu so zhotovením okuliarov aj na počkanie

OPTIK GALERIA, Záfortňa 24, Bánovce nad Bebr.

tel.: 038 3810015, mail: optikgaleria@gmail.com

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Narodili sa

Jakub Ďurina, Lucas Kováč, Johana Danišová, Eliška Gajdošová, Radovan Mášik, Samuel Baláz, Tereza Reisová, Mária Dobrovodská, Sára Dobrovodská, Nina Singhová, Patrik Sedláček, Tobias Vereš, Juraj Klimo, Viktória Kapustová, Tamara Tuchyňová

Uzavreli manželstvo

Štefan Stránsky a Janetta Lovasová, Ľuboš Mikuš a Jana Adameová, Peter Benkovský a Luiza Selová, Ing. Roman Žemlička a Ing. Michaela Kubicová, Roman Hudec a Daniela Ďurechová, Radoslav Žembera a Michaela Bátorová

Opustili nás

Amália Jelenčíková, rod. Cingelová (1921), Vladislav Kováč (1964), Miroslav Masaryk (1954), Františka Mikušová, rod. Jágriková (1928), MUDr. Milan Závodský (1944), Ľubica Orišeková, rod. Mišáková (1956), Ľudmila Širotná, rod. Stránska (1930), Františka Barteková, rod. Kadašová (1920), Ľubomír Jamrich (1974)

Vítazka Literárneho Kežmarku

Keď sa povie Literárny Kežmarok, čo vám napadne? Mne sa toto pomenovanie spája s mladými a ešte mladšími literátmi, mestom Kežmarok a jeho slávnym lýceom. A spája sa mi aj s bánovským gymnáziom.

V Kežmarku sa už 47 rokov schádzajú stredoškólači a žiaci základných škôl, ktorí vidia svet farebnejšie než ostatní. V budove lýcea si najlepší mladí autori vypočujú program zostavený z víťazných prác a prevezmú si diplomy a ceny. Za posledných šesť rokov tu talentované bánovské gymnazistky získali štyri prvé, tri druhé a dve tretie miesta a ešte aj štyri čestné uznania. Pekná bilancia, že? V roku 2007 to úspešne rozbehla Zuzka Hrušková, pridala sa Zuzka Sla-

ninka, Nina Varinyová, Viktória Chromíková, Ria Gehrerová a Soňa Klimčová. Sme na vás pyšní, dievčatá!

Tento rok sa opäť vyhlasovali najúspešnejší autori z celého Slovenska. A medzi nimi bola aj naša **Soňa Klimčová**, ktorá spomedzi 171 prác od 46 autorov získala za svoju poéziu prvé miesto. Básnik Ján Petrik, predseda poroty, v hodnotení povedal: „Svojimi prácami najviac zaujala Soňa Klimčová z Bobota, žiačka Gymnázia J. Jesenského, Bánovce nad Bebravou, ktoré už niekoľko rokov vedie pomyselný peletón autorov najmladšej tvorby na Slovensku. Jej básne majú pomerne triezvu, ale vždy sviežu a prekvapivú metaforu a zaujímavú pointu.“ *Mária Škultétyová*

Poznávanie hrou

Už tretí rok Centrum pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie organizuje pravidelné stretnutia rodín s deťmi s Downovým syndrómom. Najskôr to boli stretnutia v našom centre len ako spoznávanie a zábava, druhý rok poučné stretnutia najmä pre rodičov a v tomto roku sme vsadili na stretnutia, v ktorých sa kombinuje relax, hra, zábava i rozvoj. Jedným z takýchto stretnutí bolo stretnutie na plavárni, kde si deti, ale i rodičia oddýchli. Deti sa zabavili hrou s farebnými loptičkami, pri ktorej si precvičovali motoriku a postreh, ale upevňovali si aj rozoznávanie farieb a počítanie do tridsať. Ďakujeme mestu, ktoré svojou finančnou pomocou dopomohlo zorganizovať toto príjemné stretnutie.

Dana Balazovičová, riaditeľka CPPPaP



Výstava nových prekážok sa rozbehla! Do pretekov Slovenského skateboardového pohára zostáva niekoľko dní.

Dostavenie v mestskom parku

(Dokončenie zo str.1)

Milovníci tradičnej českej country sa dočkali ozajstnej lahôdky v podobe skupiny Zelenáči. Piesne zo 60., 70., 80. rokov, ale aj súčasné skladby, zneli v našom parku nesutočne dobre. Tak ako podotkla moderátorka Ala: „Hrali lepšie, ako na vlastnom cédečku.“ A pritom najmladší člen skupiny oslávil už 56. narodeniny. Zelenáčom vek neuškodil. Skôr naopak – zrejú ako víno a virtuozitu na nástrojoch umocňovali dobre znejúcimi a zladenými hlasmi. Pri baladách Mirka Hoffmanna doslova mrazilo. A nielen pri nich. O dobrú náladu sa na tradičnom countrybále postarali topoľčiansky Texas a bánovský Dostavník. Rovnako ako v marci v kultúrnom stredisku, i tu dokázali, že zábavu vedia urobiť excelentnú. Zvlášť, keď posledné kolo zahráli spolu. Desať hudobníkov na pódiu sa naozaj nevidí na zábavách len tak ľahko.

Nechýbali ani súťaže pre malých i veľkých. Deti sa mohli vybláznit na trampolíne a nafukovacím hrade, povozit sa na koníkoch, či zasúťažiť si v hrách z dielne mestskej knižnice. Dospeláci zas triafali bičom plechovky



a zmerali si sily v pílení dreva. Svojho víťaza má aj súťaž v tanci, ktorú pripravili „marylandáci“. A keď k tomu pridáme dobré pivo, výborný guláš z diviny a ďalšie pochúťky

v tekutom či tuhom skupenstve, naozaj k dobrej nálade nič nechýbalo. Ďakujeme za podporu mestu, sponzorom a všetkým, ktorí pomohli. Už len tým, že prišli. *bk*

Oslava slnovratu na podporu Archy

Spočiatku som si myslela, že sa v Bánovciach opäť prejavil nezájum našich občanov o všetko, čo sa v meste koná, a bohužiaľ, aj o akcie, kde svojou účasťou môžu výrazne pomôcť.

Po prvých slovách mladej aktivistky Zuzany Botkovej sa však ľudia začali otáčať a pristavovať, vyzeralo to, že sa napokon našlo pár desiatok ľudí, ktorí nie sú k akcii na Námestí L. Štúra nevšímaví. Neformálna skupina Yop sa s organizáciou podujatia *Oslava slnovratu* vyhrala, program bol deväťdesiat minút nabitý rôznymi vystúpeniami talentov mladej generácie. V zmysle pomôcť členom neziskovej organizácie Archa sa 15. júna niesla celá benefičná udalosť. Prišli aj jej samotní klienti, aby sa spolu so všetkými prítomnými dobre zabavili a strávili príjemný piatkový večer. Program odštartoval žonglér Martin a po ňom sa predstavil Richard s akrobatickým freestyle vystúpením na špeciálnom bicykli. Finalisti majstrovstiev SR o tanečný pohár Rising Stars predviedli



na drsnom povrchu námestia umenie pohybu na latinskoamerické rytmy. Najväčším spúšťačom husej kože bolo vystúpenie Mišky Juhászovej, speváčky s hlbokým hlasom, ktorá vytiahla aj krásne tóny náročných skladieb. So západom slnka prišla na rad dych vyrážajúca ohňová show Zuzany Borovičkovej s kolegom a v znamení svetla pokračovalo aj emotívne púšťanie lampiónov šťastia.

Do čiapy mali možnosť prispieť malou čiastkou všetci s dobrým srdcom, aby si hendikepovaní v nových priestoroch sociálneho domu zabezpečili to nevyhnutné. Dievčatá a chlapci sa nám postupne predstavili na pripravenom videu, a tak sa aj nezainteresovaní mohli o nich dozvedieť niečo viac.

Ak vás aj na malú chvíľu koplá myšlienka podporiť túto neziskovú organizáciu, nenechajte ju odísť bez povšimnutia a ak sa rozhodnete pre finančnú pomoc, verte, že sa dočkáte srdečnej vďaky. Pre viac informácií klikajte na www.archa-banovce.sk *kh*

Sto kilometrov ako prechádzka

S manželkou kedysi hľadal najvhodnejšie spôsoby trávenia voľného času a zapáčila sa im turistika. V máji tohto roku prvýkrát zorganizoval Bánovskú stovku, ktorá bola sprievodným pochodom Bánovskej päťdesiatky. Minulý rok prešiel trinásť „stoviek“, v roku 2012 má za cieľ zvýšiť tento počet o jeden pochod navyše. Rozhovor so slovenským superdialkoplazom **Jánom Pristachom** sa možno aj pre vás stane inšpiráciou hľadať vaše hranice. Dlhé pochody môžu byť pre vás to, čo hľadáte.

● **Majú slovenskí dialkoplazi aj vlastný spolok?**

Touto sezónou už tretí rok funguje neoficiálna akcia Československá tisícovka, ktorá bola zriadená na podporu dialkových stokilometrových pochodov na Slovensku a v Čechách. Som jedným z členov, ktorí majú za sebou nachodených najviac kilometrov, angažujem sa aj v organizovaní viacerých podujatí.

● **Kedy padla vaša prvá „stovka“?**

Išiel som z Melčíc do Špačnic pri Trnave a bolo to v roku 1999.

● **Kolko kilometrov sa vám podarilo zvládnuť na jeden raz?**

Bolo to v rámci Trnavskej stovky. Na jeden záťah som po červenej značke trasa Bratislava – Trenčín prešiel 170 km. Prvýkrát to trvalo 36 hodín, ale po druhý raz sa mi to podarilo za 29 hodín, samozrejme s viacerými oddechovými prestávkami. Ja som ale extrémista, snažím sa ich mať čo najmenej a najkratšie.

● **Pri pochode preferujete samotú, alebo sa ide lepšie v spoločnosti?**

Mne sa ide lepšie, keď som sám, som sólis-

ta. Niekedy sa ale stane, že mám náladu sa s niekým porozprávať, potom časť trasy idem aj s kamarátmi.

● **Ako sa pripravujete pred pochodom?**

„Stovky“ idem až oficiálne, nerobím ich ako tréning. Skôr si dávam kratšie trasy, hlavné je iba veľa chodiť. Samotné chodenie je veľkou prípravou. Počas roka už ale ani nevychádzam z kola stokilometrových pochodov.



● **Kde sa vám u nás najviac páči?**

Mojou obľúbenou je Malá Fatra, tam chodím najradšej. Raz som ju v rámci tréningu prešiel na jeden záťah.

● **Najčastejšie sa zúčastňujete podujatí na Slovensku a v Čechách. Nechceli by ste vyskúšať aj inú krajinu?**

V rámci Šluknovskej stovky sa časť trasy chodí cez Nemecko, kde je krásna skalnatá príroda. V najbližšej dobe by som chcel ísť aj do Maďarska a Poľska.

● **Ako je to so zraneniami a špeciálnou zdravotnou prípravou?**

Mám za sebou niekoľko zapálených, natia-

hnutých svalov, ale iba menšie prípady. Ja hovorím, že je to všetko v hlave, človek keď zmobilizuje sily a je v psychickej pohode, nepotrebuje žiadne podporné látky, žiadne gély... V tomto som naturalista.

● **Chystáte sa na dovolenku niekam do zahraničia k moru?**

Ja som skôr patriot, kým nemám dokonale zmapované Slovensko a Česko, nemám dôvod cestovať do iných krajín.

● **Máte v tejto oblasti nejaký cieľ, ktorý by ste chceli dosiahnuť?**

Stále hľadám nové výzvy, zisťujem, kde má človek hranice, koľko dokáže. Cez priateľov alebo na internete sa snažím nachádzať ďalšie pochody, ktoré by som zdoal a ktoré sú niečím výnimočné, či už prevýšením alebo trasou.

● **Nechceli ste skúsiť aj maratón?**

Už mi to veľa ľudí navrhovalo, ale nikdy by som ho nešiel, unudil by som sa chodením po rovine, po asfalte.. Potrebujem kopce, lesy, krajinu, kde si oddýchnem.

● **Čo vás na pochodoch tak priťahuje?**

Ten pocit po príchode do cieľa je neopísateľný. Víťazstvo samého nad sebou. Kto niečo také nezažil, nevie, čo to znamená. Človek sa pri chodení musí vyrovnáť s nepriaznivými podmienkami, často sa stane, že prší, utekám pred búrkou, alebo mi v zime mrznú nohy. Psychika je v tomto prípade veľmi dôležitá.

♦ ♦ ♦

Dlhé pochody vraj absolvuje mnoho starších ľudí, ktorí začali v dôchodkovom veku a cítia sa výborne, nebolia ich nohy a sú vo výbornej kondícii. Nikdy teda nie je neskoro, stačí chcieť... *kh*



EKODIEL
S.R.O.
tvár betónu
www.ekodiel.sk

Betonáreň EKODIEL
MAN 12

CERTIFIKOVANÁ Betonáreň EKODIEL, Priemyselná zóna Horné Ozorovce 235

POTREBUJETE BETÓN ?!

- * doprava betónu (zľava) 50 %
- * vykládka betónu (zľava) 100 %

Na kvalitu dozerá



objednávky

☎ 038/760 8031

☎ 0908 24 97 97

✉ beton@ekodiel.sk



Holcim



Sokol Biskupice po štvrtýkrát víťazom

Víťazom 10. ročníka futbalového turnaja mužov O pohár primátora mesta Bánovce nad Bebravou, ktorý sa hral uplynulú sobotu v Biskupiciach, sa stali hráči domáceho Sokola. Účastník I. medziokresnej triedy zdolal vo finále omladený treťoligový Spartak Bánovce nad Bebravou až po rozstrele z bieleho bodu v pomere 4:3, keď rozhodujúcu jedenástrku premenil Jozef Poštrk. Futbalisti Biskupíc sa tak po štvrtýkrát stali držiteľmi víťazného pohára, čím vyrovnali bilanciu triumfov bánovského Spartaka, ktorý obhajoval vlaňajšie prvenstvo. Tretie obsadil nováčik II. poľskej ligy GKS Tychy, ktorého na tretiu priečku posunul gól Bánovčana Ondreja Škorca v stretnutí s Malou Hradnou. Okrem medailistov sa oceňovali aj najlepšie individuality turnaja, ktoré prevzali trofeje z rúk primátora Bánovciac Mariána Igazu. Za najlepšieho brankára bol vyhlásený Peter Igaz (Biskupice), o post najlepšieho strelca sa delili dvaja dvojgóloví hráči Michal Bodocký (Bánovce n/B.) a Lukáš Vavro (Biskupice), kým najlepším hráčom sa stal Ondrej Škorec, ktorý je na skúške v poľskom GKS Tychy. Turnaj pred 250 divákmi rozhodovali Dalibor Adamkovič, Dušan Bereš a Miloš Valach.

★ VÝSLEDKY SEMIFINÁLE: **GKS Tychy – Spartak Bánovce n/B. 1:2 (1:0)**, P. Lašek – M. Bodocký, Marián Petrik. **Biskupice – Malá Hradná 4:2 (0:1)**, R. Gabriška, R. Jánošík, L. Vavro, M. Rybár – T. Jandák, L. Országh.

★ O 3. MIESTO: **GKS Tychy – Malá Hradná 1:0 (1:0)**, O. Škorec.

★ FINÁLE: **Biskupice – Spartak Bánovce n/B. 2:2 (1:1) – 4:3 na pokutové kopy**, L. Vavro, J. Poštrk, rozhodujúcu jedenástrku premenil Jozef Poštrk – M. Bodocký, P. Đurkáč.

(mp, mj)

BÁNOVSKÁ HOKEJBALOVÁ LIGA

★ 3. KOLO: **Svinná – IL TIGRO Bánovce n/B. 0:5 kont.**, **THC Dežerice – Skačany 5:8**, J. Predanoci 2, Gunár, Vrabel, Filo – Horniak 4, Hudec, Baláž 2. **EZOP Bánovce n/B. – HBK Pravotice 10:2**, Stolar 4, Mátyus 2, Lech 2, A. Kopecký, D. Kopecký – Šinsky, Bitarovský. **OTTAWA Bánovce n/B. – HBK KLADIVÁRI Partizánske 8:14**, Mikula 3, A. Jakubík 2, Kovalčík 2, P. Jakubík – P. Kmeť 3, J. Majerčík 3, P. Minárik 3, F. Balogh 2, Janček 2, Greguš. **EAGLES Bánovce n/B. a HBK EXIT Bánovce n/B.** – voľno.

□ PRODUKTIVITA HRÁČOV: **1. Andrej Stolar** (EZOP) 17 bodov /9 gólov + 8 asistencií/, **2. Ján Botka** (HBK EXIT) 15 /7+8/, **3. Marek Baláž** (Skačany) 11 /4+7/, **4. Michal Šinsky** (HBK Pravotice) 9 /5+4/, **5. Ondrej Mikula** (OTTAWA) 9 (6+3), **6. Denis Galis** (HBK EXIT) 8 /5+3/, **7. Marek Đuriš** (Skačany) 8 /3+5/, 8

/5+3/, **8. Peter Mišák** (HBK Pravotice) 7 /7+0/...

TABUĽKA

| | | | | | | |
|---------------------|---|---|---|---|-------|---|
| 1. EXIT Bn/B. | 2 | 2 | 0 | 0 | 24:11 | 4 |
| 2. EZOP Bn/B. | 3 | 2 | 0 | 1 | 21:16 | 4 |
| 3. Skačany | 2 | 2 | 0 | 0 | 16:11 | 4 |
| 4. IL TIGRO Bn/B. | 3 | 2 | 0 | 1 | 14:10 | 4 |
| 5. HBK KLADIVÁRI PE | 2 | 1 | 0 | 1 | 20:16 | 2 |
| 6. OTTAWA Bn/B. | 2 | 1 | 0 | 1 | 16:17 | 2 |
| 7. EAGLES Bn/B. | 2 | 1 | 0 | 1 | 10:11 | 2 |
| 8. HBK Pravotice | 3 | 1 | 0 | 2 | 19:23 | 2 |
| 9. THC Dežerice | 2 | 0 | 0 | 2 | 10:14 | 0 |
| 10. Svinná | 3 | 0 | 0 | 3 | 11:32 | 0 |

● PROGRAM 4. KOLA – **30.6. o 8. h:** IL TIGRO Bánovce n/B. – HBK EXIT Bánovce n/B., **o 9.30 h:** Skačany – EZOP Bánovce n/B., **o 11. h:** OTTAWA Bánovce n/B. – Svinná, **o 12.30 h:** THC Dežerice – EAGLES Bánovce n/B., HBK KLADIVÁRI Partizánske – služba, HBK Pravotice – voľno (na Zimnom štadióne v Bánovciach n/B.). (mp, jb)

BÁNOVSKÁ TENISOVÁ LIGA

★ VÝSLEDKY 4. KOLA: **V. Prazenec – Martin Zajko 3:6, 2:6**. 5. KOLA: **Michal Zajko – V. Varhaník 4:6, 4:6**. **J. Kováč – J. Petrčík 7:5, 6:2**. 6. KOLA: **P. Kmeť – Matúš Varhaník 6:1, 0:6**; **6:2**. 7. KOLA: **S. Varhaník – M. Laško 3:6, 3:6**.

★ PORADIE: **1. Marek Liška** (6 6 0 0 12:1 12), **2. Branislav Tretinár** (6 6 0 0 12:1 12), **3. Marián Farkaš** (6 5 1 0 11:3 11), **4. Matúš Laško** (4 4 0 0 8:2 8), **5. Martin Zajko** (4 4 0 0 8:2 8), **6. Peter Kmeť** (4 3 1 0 7:3 7), **7. Richard Hanák** (5 3 0 2 6:5 6), **8. Milan Buchel** (5 2 2 1 6:6 6), **9. Igor Stránsky** (5 2 2 1 6:7 6), **10. René Halmó** (3 2 1 0 5:2 5), **11. Ondrej Škorec** (3 2 1 0 5:4 5), **12. Vladimír Varhaník** (4 2 1 1 5:4 5), **13. Martin Mikuš** (4 2 1 1 5:5 5), **14. Jozef Kováč** (5 1 1 3 3:8 3), **15. Matúš Varhaník** (6 1 1 4 3:11 3), **16. Lubor Paul** (3 0 2 1 2:6 2), **17. Vladimír Prazenec** (5 1 0 4 2:9 2), **18. Stanislav Varhaník** (5 0 1 4 1:10 1), **19. Daniel Igaz** (1 0 0 1 0:2 0), **20. Juraj Petrčík** (3 0 0 3 0:6 0), **21. Michal Zajko** (4 0 0 4 0:8 0). (mp, ml)

Bánovská bežecká liga

V sobotu 30. júna bude v Miezgovciach 6. kolom pokračovať Bánovská bežecká liga 2012. Pre bežcov je pripravená 7,2 km dlhá trať kombinovaná asfaltovým úsekom a poľnou cestou. Prezentácia účastníkov bude prebiehať od 9.30 do 9.50 h, štart je naplánovaný na 10. h s pred Kultúrneho domu v Miezgovciach. mp

Zlatí bratia Jánošíkovci

Viac ako šesťstovka pretekárov zo šesťdesiatich siedmich klubov z ôsmich krajín zasiahla do bojov 16. ročníka medzinárodného turnaja v športovom karate Veľká cena mládeže, ktorého miestom konania bola už tradične bratislavská športová hala Pasienky. Na podujatí, ktoré uzavrelo tohtoročný kalendár významných turnajov v športovom karate na Slovensku, v naozaj kvalitnej konkurencii potvrdili výbornú formu reprezentanti z Karate klubu Trend Bánovce nad Bebravou, ktorí s bilanciou dve zlaté, tri strieborné a osem bronzových medailí obsadili skvelé siedme miesto. O prvé dve priečky sa poddelili nitrianske kluby, víťazná Kachi (7 – 5 – 5) a druhý Farmex (6 – 0 – 4), kým tretie miesto obsadil maďarský HT (5 – 1 – 1). V individuálnom zápole si z Bánovčanov najviac darilo bratom Dominikovi a Benediktovi Jánošíkovi. Mladší Dominik si vy-



Medailisti z KK Trend Bánovce nad Bebravou – horný rad zľava: Peter Bežák (tréner), Natália Adamusová, Silvia Červená, Michaela Václaviková, Natália Mikušková, dolný rad zľava: Alexander Kramár, Alica Niková, Janka Repová, Dominik Jánošík a Benedikt Jánošík.

bojoval prvenstvo v športovom zápase kumite U8 v hmotnosti +28 kg a druhé miesto v súbornom cvičení kata, kým Benedikt zvíťazil v kata U10 vo váhe -32 kg a bronzový stupienok obsadil v kata. Dvomi medailami bronzového lesku skončilo vystúpenie Janky Repovej v kata U8 i v kumite v hmotnosti -20 kg a rovnako skúsenejšej Silvie Černej v kata U19 i v kumite (-47 kg). Striebornú medailu si vybojovala Natália Mikušková v kumite U16 (-54 kg) a Michaela Václaviková v kumite U10 (-30 kg), ktorá zároveň skončila piata v kata. A z bronzu sa tešili Natália Adamusová v kata U10, Alica Niková v kumite U8 (-20 kg) a Alexander Kramár v kumite U8 (+28 kg), ktorý obsadil aj piate miesto v kata. Tesne za medailovou pozíciou skončil Roman Múdry, ktorému patrilo piate miesto v kata U14, kým v kumite (-40 kg) obsadil siedme miesto. mp

Makita



Aku vrtáčik skrutkovač Makita 6271DWPET9

AKU SKRUTKOVÁČ

6271 DWPET 9

| | |
|-----------------------------|-------------|
| Max. priemer do ocele | 10 mm |
| Max. priemer do dreva | 25 mm |
| Napätie | 12 V |
| Kapacita akumulátora | 1,3 Ah |
| Otáčky | 0-400 |
| voľnobežné Otáčky 2. stupeň | 1300 |
| Upínací rozsah, min./max. | 0,8 – 10 mm |
| Krútiaci moment, max. | 30 Nm |
| Hmotnosť | 1,5 kg |

akciová cena

149,90 €

JOMA

náradie stroje nástroje

J. Kačku 1577 / 26, 957 01 Bánovce n / Bebravou
tel. 038 / 7 601 650

BÁNOVSKÉ NOVINY - týždenník občanov mesta Bánovce nad Bebravou ● Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Bánovce nad Bebravou, Ul. J. Matušku 766/19, 957 01 Bánovce nad Bebravou, ● IČO: 34103775 ● e-mail: obchod@btv.sk, telefón 038/760 24 22, www.banovce.sk, inzercia: 0948 602 422. ● Redakčná rada: šéfredaktorka Mgr. Kristína Hollá, Ing. Ingrid Mozolová, Blanka Kodajová, Mgr. Zuzana Mikušová. Prispievatelia majú možnosť svoje články poslať na e-mailovú adresu: noviny@kulturabn.sk. ● Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. ● Grafická úprava: Vydavateľstvo TEMPO, s.r.o., Partizánske, tlač: Petit Press, a.s., Bratislava ● Registračné číslo EV3780/09 ● ISSN 1338-7049.